

SN  
Aug 23  
IX-5211 8

180A a

HUNGARY

<u>COMMUNIST PARTY</u>	/600/
Personalities	/606/
<u>POLICE AND SECURITY</u>	/2300/
Political Police	/2304/
Atrocities	/2310/

KADAR'S BODYGUARD GETS 28,000 FORINTS AS  
COMPENSATION FOR WRONGFUL IM-  
PRISONMENT

SOURCE VIENNA: Recent refugee.

DATE OF OBSERVATION: Up to early August 1956.

EVALUATION COMMENT: KADAR's bodyguard, AVH Lt. OROSZ, was re-  
habilitated, given 28,000 Forints as compensatory payment  
and readmitted to the AVH. The son of an old-time Communist,  
OROSZ was arrested at the same time as KADAR for having  
delivered information to him. He is said to have reported  
that KADAR was in contact with TITO and held discussions at  
the Yugoslav Embassy.

KADAR and OROSZ were held in an AVH prison. KADAR  
has no fingernails as a result of torture while imprisoned.

EVALUATION COMMENT: This is a typical rehabilitation case.  
The tortures inflicted upon János KADAR and other arrested  
Communist personalities have been reported by other sources,  
especially by MUNICH/B Item No. 7487/56.

The name and position of OROSZ are UNCONFIRMED in  
our files.

x x x

KADAR János volt belügyminiszterrel egyidőben tar-  
tóztatták le annak idején személyes kísézőjét, OROSZ Péter  
AVH főhadnagyot is. OROSZ Péter régi kommunista családból  
származik, apja: id. OROSZ Péter az első világháboru alatt a

/more/



Wertheim gyárban szervezte a földalatti mozgalmat, később pedig párttitkár lett CSILLAGHEGYEN. A két világháború között néhány évet börtönben töltött, ma a Szállítóberendezések gyárában /BUDAPEST, Szentendrei ut 217./ dolgozik. Lánya ugyancsak párttitkár valahol BUDAPESTEN.

Az ifjabb OROSZ Péter, aki különben kerékpárszerelőnek tanult, apja összeköttetései révén került be az AVH-hoz és lett KADÁR belügyminiszter kísérője, illetőleg testőre, főhadnagyi rangban.

A volt belügyminiszterrel együtt OROSZ is az AVH börtönébe került, ahol mindkettőjükkel szemben többször is alkalmaztak testi fenyegetéseket. A letartóztatott főhadnagyot tüzzel-vassal próbálták terhelő vallomásra kényszeríteni. A vallatók fűt-fát ígértek Péternek arra az esetre, ha bevallja, hogy KADÁR állandó kapcsolatot tartott TITÓval és hogy megbeszéléseken vett részt a jugoszláv követségen. E vádak - OROSZ Péter tudomása szerint - nem feleltek meg a valóságnak és éppen azért ilyen vallomások megtételére nem volt hajlandó. A volt főhadnagy másfél évet töltött börtönben és amikor kiszabadult, a Szállítóberendezések gyárában a transzformátor telepen kapott munkát. /Felesége ugyanebben a gyárban dolgozik, mint a munkásellátó osztály vezetője./

Egy hónappal ezelőtt bizottság kereste fel a gyárban OROSZ Pétert, hogy kipuhatolja, hajlandó-e visszatérni az AVH kötelékébe. OROSZ némi vonakodás után hajlandónak mutatkozott, elhagyta a munkahelyét és néhány nap múlva már ismét AVH egyenruhában járt. Visszakapta főhadnagyi rangját és besorozását is KADÁR János mellett. A rehabilitációs eljárás folyamán OROSZ Péternek nem kevesebb mint 28.000 forintot fizetett ki az állam.

A rehabilitált főhadnagy csaknem teljes számban együtt találta egykori kinzóit az AVH-nál, akik azzal védekeztek: "Ne haragudjon elvtárs, félreismertük magát és a nép árulójának tekintettük." OROSZ még a börtönben bosszút esküdött kinzóinak és most csak a következő alkalomra vár, hogy a szörnyű kölcsönt visszafizesse. A börtönben kínzásoknak vetették alá KADÁR egykori belügyminisztert is, amely kínzások eredményeképpen KADÁR kezein a mai napig sincsenek körmök.